
  



2. Анотація курсу. Навчальна дисципліна “Основи академічного письма” є обов’язковою 
навчальною дисципліною та вивчається згідно з навчальним планом підготовки фахівців 
освітнього ступеню «бакалавр» ОПП «Архітектура та містобудування» галузі знань 19 
«Архітектура та будівництво» кваліфікації - бакалавр архітектури та містобудування (денної 
та заочної форм навчання). 

Курс «Основи академічного письма» спрямований на надання здобувачам вищої освіти 
системи знань і навичок з основ академічного письма. Курс є необхідним етапом професійного 
становлення та розвитку здобувачів вищої освіти  перших курсів бакалаврату, забезпечення їх 
необхідними знаннями та інструментами, оволодіння та оперування якими є необхідними для 
повноцінного функціонування у освітній спільноті. 

Успішне засвоєння дисципліни дозволяє здобувачу вищої освіти професійно, 
ефективно та раціонально використовувати навички наукового мовлення, отримані вміння 
застосовувати їх під час написання наукових робіт (есе, тез, наукових статей) та презентацій 
результатів досліджень. 

Посилання на курс в MOODLE: https://eln.stu.cn.ua/course/view.php?id=7640.  
3. Мета та цілі курсу. Мета вивчення курсу «Основи академічного письма» – 

формування у здобувачів вищої освіти комплексної науково-дослідницької компетентності, 
що передбачає опанування методології підготовки академічних текстів, засвоєння стандартів 
наукової комунікації та інтеріоризацію принципів академічної доброчесності. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Основи академічного письма» є норми, 
стандарти та закономірності створення, структурування та презентації наукових текстів, а 
також етичні принципи взаємодії в межах академічного дискурсу.  

Під час вивчення дисципліни «Основи академічного письма» здобувачі вищої освіти 
мають набути або розширити наступні загальні компетентності, передбачені освітньою 
програмою «Деревообробні та меблеві технології» : 

ЗК 04. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 
ЗК 06. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 
ЗК 11. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 
Основними завданнями навчальної дисципліни є: розширити уявлення про мовні 

засоби наукового тексту, його види, структуру та особливості функціонування; опанувати 
інформацію про інтерпретацію та редагування академічного тексту (змістове наповнення, 
інтертекстуальні зв’язки, композицію та архітектоніку тощо), психологічні, логічні та 
мовностилістичні засади його редагування; сприяти удосконаленню навичок створення 
академічного тексту; сформувати навички коректного оформлення покликань та цитувань 
згідно з актуальними стандартами; розкрити сутність поняття «академічна доброчесність» та 
механізмів її дотримання; визначити роль та межі використання штучного інтелекту (далі, ШІ) 
в академічній діяльності. 

 
4. Результати навчання. Здобувач має досягти або вдосконалити програмні 

результати навчання  
 
ПРН 01. Вільно спілкуватися з професійних питань державною та іноземною мовами 

усно і письмово. 
ПРН 21. Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності 

на рівні, необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів недоброчесної 
поведінки серед здобувачів освіти та вміти застосовувати їх в професійній діяльності. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни ЗВО повинен знати:   
засади вищої освіти в Україні та зарубіжних країнах; основи академічної 

доброчесності та особливості формування кодексу академічної доброчесності; сутність 
категорії «інтелектуальна власність» та об’єкти авторського права; теоретичні та методичні 
основи академічного письма; правила цитування та оформлення бібліографічного опису.  

https://eln.stu.cn.ua/course/view.php?id=7640


 
Крім того здобувач буде вміти  
дотримуватися принципів академічної доброчесності; застосовувати науковий стиль 

та формувати наукові роботи без плагіату; оформлювати наукові роботи із дотриманням 
правил цитування; здійснювати бібліографічний пошук та складати бібліографічний опис; 
запобігати плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності в групі та вищому 
навчальному закладі в цілому; навчитися критично оцінювати згенерований ШІ контент та 
етично маркувати використання інструментів ШІ у науковій роботі. 

 
Робоча програма навчальної дисципліни «Основи академічного письма» складається 

з таких змістових модулів: 
Змістовий модуль №1. Академічна культура та інформаційна грамотність.  
Змістовий модуль №2. Технологія підготовки та оформлення наукового тексту. 
 

5. Обсяг курсу. 3 кредити ECTS, що становить 90 годин роботи здобувача, кількість годин 
самостійної та індивідуальної роботи для денної форми навчання – 60, заочної – 82. 

 
Вид заняття Загальна к-сть 

годин  
(денна ф.н.) 

лекції 16 
практичні заняття 14 
самостійна робота 60 

 
Форма проведення занять - лекційні, практичні, самостійна робота – з використанням 

системи дистанційного навчання Moodle, літератури, відеоматеріалів. 
 
 

Тематика курсу 
 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. АКАДЕМІЧНА КУЛЬТУРА ТА ІНФОРМАЦІЙНА 
ГРАМОТНІСТЬ 

 
Тема 1. Засади вищої освіти. 
Основні цінності, місія та цілі системи вищої освіти. Університет як осередок знань та 

академічної культури. Нерозривність прав і обов`язків здобувачів вищої освіти. 
Студентоцентроване навчання. Академічна мобільність в сучасному світі. 

 
Тема 2. Академічна доброчесність і її порушення. Кодекси академічної доброчесності.  
Академічна культура, академічна доброчесність. Академічна культура й етика у вищій освіті. 

Нерозривність принципів академічної свободи і відповідальності; прав і обов`язків усіх 
учасників навчального процесу. Інтелектуальна свобода. Доброчесність викладача та 
адміністрації як передумова доброчесності здобувача вищої освіти. Табу в академічному світі. 
Кодекси академічної доброчесності (кодекси честі). ШІ та академічна доброчесність (феномен 
«галюцинацій» та дезінформація). Загальна політика університету щодо ШІ.  

 
Тема 3. Інтелектуальна власність і її порушення. Як формувати академічну культуру? 
Поняття інтелектуальної власності. Авторське право: від першого закону про авторське 

право. Різноманіття об’єктів авторського права: наукові тексти, літературні твори, музичні 
твори, драматичні твори, твори образотворчого мистецтва, кінофільми і аудіовізуальні твори, 
архітектурні роботи, комп`ютерні програми тощо.  

 



ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. ТЕХНОЛОГІЯ ПІДГОТОВКИ ТА ОФОРМЛЕННЯ 
НАУКОВОГО ТЕКСТУ 

 
Тема 4. Науковий та офіційно-діловий стилі. Наукове мовлення. 
Науковий стиль. Стилі сучасної української мови. Мовні засоби наукового стилю, 

використання наукових термінів, таблиць, схем; оперування абстрактними поняттями; 
використання цитат; логічна послідовність; однозначність; аргументованість викладу; 
уживання складених речень тощо. Публічний виступ, презентація, доповідь. Основні жанри 
наукового мовлення: монографія, стаття, есе, дисертація, дипломна робота, курсова робота, 
підручник, посібник, реферат. Володіння мовою як запорука успішного працевлаштування. 

 
Тема 5. Культура написання та оформлення наукового тексту. 
Поняття наукового тексту. Особливості написання есе, тез доповідей, наукових статей, 

наукових доповідей. Структура наукової роботи, вимоги до її написання та оформлення. 
Мистецтво презентацій та виступів на студентських науково-практичних конференціях. 
Основні вимоги до тексту документа. Автобіографія, резюме, мотиваційний лист: мета 
написання та особливості підготовки. 

 
Тема 6. Плагіат, види плагіату. Методи боротьби з плагіатом. 
Сутність плагіату. Основні причини плагіату. Приклади плагіату у науковому тексті. Методи 

виявлення плагіату. Електронні ресурси для оцінювання унікальності тексту. Запобігання 
плагіату у ВНЗ. Академічний плагіат та штучний інтелект: межі допустимого. Технічні засоби 
виявлення (Detection).  

 
Тема 7. Правила цитування та роботи з джерелами. 
Правила цитування й оформлення посилань. Бібліографічний пошук. Робота з каталогами 

бібліотек. Укладання бібліографії дослідницької роботи. Сервіси для полегшення укладання 
бібліографії, бібліографічні менеджери. Правила цитування ШІ-контенту (пряме цитування 
або парафраз (Автор, Рік); згадка в реченні (назва моделі + автор). 

 
 
5. Пререквізити та постреквізити курсу. Курс «Основи академічного письма» 

безпосередньо пов’язаний з дисципліною «Українська мова (за професійним спрямуванням)», 
покликаний закласти основи академічного письма, навчити створювати академічні тексти, 
зокрема й академічне есе, інтерпретувати їх, піддавати логічному й мовностилістичному 
аналізові, актуалізувати пізнавально-пошукові інтереси. 

Набуті знання та вміння застосовуються здобувачами вищої освіти при виконанні 
досліджень, написанні наукових робіт, виконанні курсових та розрахунково-графічних робіт, 
при підготовці до презентацій результатів досліджень, а також у подальшій професійній 
діяльності. 

 
6. Система оцінювання та вимоги.  
Поточний контроль – до 80 балів, в тому числі:  
• Практична складова – 40 балів (7 практичних занять: по 5 балів за кожне 35 балів 

разом. Оцінка за практичне заняття є інтегрованою. Просто завантажена робота без усного 
захисту та участі в обговоренні вважається неповною і не може бути оцінена на максимальний 
бал. Якщо робота завантажена вчасно, але здобувач відсутній на обговоренні, оцінюється 
лише технічне виконання без практичної апробації (2-3 бали). Оцінюється активність, 
виконання презентацій та практичних завдань. Усні відповіді/дискусії на лекціях оцінюються 
в 5 балів за загальну активність протягом семестру.  

• Індивідуальна робота —індивідуальна робота (20 балів). 



• Контрольні заходи / ситуативні завдання (20 балів): два проміжні модульні тести 
або ситуативні кейси (після 4-го та 7-го практичного занять) — по 10 балів кожен. 

Семестровий контроль проводиться під час залікового тижня у формі диференційного 
заліку за двадцятьма тестовими питаннями (всього - 20 балів максимум). Оцінка за 
результатами вивчення дисципліни формується шляхом додавання результатів поточного 
контролю до оцінки за диференційний залік. 

Результати навчання, здобуті шляхом неформальної освіти (участь у наукових 
конференціях, круглих столах, олімпіадах за профілем дисципліни), можуть бути 
перезараховані як виконання окремих видів практичних завдань або індивідуальної роботи за 
умови відповідності змісту заходів програмним цілям дисципліни. 

 
Загальна система оцінювання 
курсу 

Поточний контроль протягом семестру та 
семестровий контроль у вигляді диференційного 
заліку 

Умови допуску до підсумкового 
контролю 

Мінімум 40 балів за результатами поточного 
контролю. 

 
Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти під час поточного та 

підсумкового контролю 
 

Поточний контроль 

Модуль за тематичним планом дисципліни та вид контролю Кількість 
балів 

Змістовий модуль 1. Академічна культура та інформаційна 
грамотність 

0… 40 

1 Практична робота  
2. Активність на лекціях   
3 Контрольний захід  
4 Виконання частини завдання для індивідуальної роботи (в т.ч. тези 
конференцій / олімпіади) 

0… 15 
0… 
0… 
0... 

2,5 
10 
12,5 

Змістовий модуль 2. Технологія підготовки та оформлення наукового 
тексту 

0… 40 

11 Практична робота  
2. Активність на лекціях   
3 Контрольний захід  
4 Завершення індивідуальної роботи (в т.ч. тези конференцій / олімпіади) 

0… 20 
0… 
0… 
0… 

2,5 
10 
7,5 

 РАЗОМ 0… 80 
 

Підсумкова семестрова оцінка 

Види робіт Кількість балів 
Поточний контроль 0…80 
Диференційний залік 0... 20 
Разом 0…100 

 

 

 

 



Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

екзамен/диференційований 
залік 

 залік 

90 – 100 А відмінно  

 

зараховано 

82-89 В 
добре 

75-81 С 

66-74 D 
задовільно  

60-65 Е  

0-59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з 
можливістю повторного 

складання 

 

7. Політики курсу 

Вивчення курсу базується на принципах взаємної поваги й довіри викладача та 
здобувача вищої освіти, рівноправності й толерантності. 

7.1 Академічна доброчесність - самостійність виконання навчальних завдань та 
посилання на джерела у випадку використання напрацювань інших авторів. Види порушень 
академічної доброчесності - академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація, 
списування, обман, хабарництво. 

Відповідно до Кодексу академічної доброчесності Національного університету 
«Чернігівська політехніка» за порушення академічної доброчесності здобувачі вищої освіти 
можуть мати наслідком: повторне проходження підсумкового оцінювання; повторне вивчення 
відповідного освітнього компонента освітньої програми; відрахування з Університету; 
позбавлення академічної стипендії. 

7.2 Політика дедлайнів - своєчасність здачі індивідуальної роботи (презентаційні 
виступи) оцінюється в 1 бал за кожну. Відповідно, максимальна оцінка за невчасно здані 
роботи зменшується на зазначену кількість балів. Виключенням може бути наявність 
поважних причин несвоєчасної здачі зазначених робіт (хвороба, відсутність електроенергії чи 
зв’язку, участь в зазначений час в інших видах навчальної, наукової чи організаційної роботи, 
офіційна робота за фахом). 

7.3 Політика перезарахування кредитів у випадку мобільності – Перезарахування 
відбувається якщо назви навчальних дисциплін ідентичні або мають незначну стилістичну 
відмінність, але обсяги та змістова частина навчальних програм не відрізняються; кількість 
кредитів, відведена на вивчення навчальної дисципліни відрізняється менше, ніж на 25 %; 
форми підсумкового контролю з дисциплін однакові. При перезарахуванні дисципліни 
зберігається раніше здобута позитивна оцінка. 

Перезарахування кредитів проводиться відповідно до Порядку визначення 
академічної різниці та визнання результатів попереднього навчання в Національному 
університеті «Чернігівська політехніка» та Положення про академічну мобільність учасників 
освітнього процесу Національного університету «Чернігівська політехніка». 

7.4 Політика щодо відвідування - відвідування занять є обов’язковим. При наявності 
поважних причин (хвороба, участь в інших видах навчальної, наукової чи організаційної 
роботи, офіційна робота за фахом) здобувачі можуть узгодити з викладачем індивідуальний 
графік навчання та здачі всіх видів навчальної роботи. Здобувачі можуть перескладати або 



відпрацьовувати пропущені заняття на консультаціях викладача чи у спеціально відведений 
викладачем для цього час. 

Здобувач вищої освіти, який має більше 30% пропусків навчальних занять (без 
поважних причин) від загального обсягу аудиторних годин згідно з індивідуальним начальним 
планом не допускається до складання заліку, але має право ліквідувати академічну 
заборгованість у порядку, передбаченому Положенням про поточне та підсумкове оцінювання 
знань здобувачів вищої освіти Національного університету «Чернігівська політехніка» 

7.5 Політика щодо правил поведінки на заняттях - активна участь у навчальному 
процесі, виконання необхідного мінімуму навчальної роботи, коректна поведінка щодо інших 
учасників навчального процесу, взаємоповага, використання мобільних пристроїв тільки для 
навчання. 

7.6 Політика заохочень та стягнень. За результатами навчальної, наукової або 
організаційної діяльності здобувачам вищої освіти курсу можуть нараховуватися додаткові 
бали – до 10 балів, у залежності від вагомості досягнень. Види позанавчальної діяльності, за 
якими студенти заохочуються додатковою кількістю балів: участь у міжнародних проектах, 
наукові дослідження, тези, статті на науково- практичних конференціях 

7.7 Політика оскарження результатів контрольних заходів. Для вирішення спірних 
питань, пов’язаних із організацією та проведенням семестрового контролю, оцінювання 
практик, атестації та визнанні результатів навчання в неформальній та/або інформальній освіті 
на факультеті створюється апеляційна комісія розпорядженням декана, до складу якої 
включаються, завідувачі кафедр, науково-педагогічні працівники та представники органів 
студентського самоврядування. Головою апеляційної комісії призначається декан. Порядок 
подання та розгляду апеляцій визначається відповідно до р.7 Положення про поточне та 
підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти Національного університету 
«Чернігівська політехніка».  
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